

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — 20 K  
Félévre — — — 10 K  
Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Előfizetési árak helyben:

Egész évre — — — 16 K  
Félévre — — — 8 K  
Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

## A Dreptatea hazugságai.

A bukaresti russzofil sajtótól sok kellemetlenséget és rosszindulatú gáncsvetést türtünk már el. De mik ezek mindazokhoz képest, ameyeket egy bukaresti zuglap, a Dreptatea boesát időnként világgá. Ez a nyomtatvány egyenesen vezet a tendenciózus kitalálások terén az egész világ sajtójában.

Még a legszerűsebb ugratásai közé tartozik ennek a lapnak az alábbi hite, amely azonban annyira ügyetlen, hogy több benne a beismerés, mint az ártó hatás. Ebből a hirtől, aki román elolvassa, mindenekelőtt is azt fogja kiolvashatni, hogy az oroszokat szegyenletes kudarc érte Bukovinában.

Ennek a kudarenak a takargatására ugyanis a Dreptatea a következő fantasztikus mesét találta ki:

Take Jonescuhoz közelálló körből közlik, hogy az oroszok bukovinai visszavonulása azért történt, mert az

az orosz pozíciókat, melyeket támogatott a francia és angol kormány is, Románia nem fogadta el. Erre az orosz nyomban elhatározta, hogy visszavonul.

Persze arról nem akar tudni a Dreptatea, hogy Oroszország szóban forgó elhatározását mellesleg mennyire támogatták és megkönnyítették a mi csapataink.

A szemközti partról, a 10 fegyver lövészárkából, most tompán és kísértetiesen megszólal egy hang németül:

— Nincs nálad semmiféle fegyver?

— Nincs — feleli egykedvűen a főhadnagy.

— Akkor minden rendben van — kiáltja egyszerre vagy öt torok a szemközti partról.

Főlemelkedik a tiz puskacsó, atána tiz orosz katona sapka, majd a szakállas népfölkelők teljes hadi rüsztungban és hatalmas vizálló csizmáikkal keresztül gázolnak a rohanó hegyi patak félméteres sárga iszapos vizén.

A főhadnagy egykedvűen mindenbe beletörődve, nézte a patakban gázolt tiz orosz, az alkonyi biboros napfényben utolsó villanó orosz puskacsóveket, talán hazagondolt, talán Szibériára, ahova most kerül, vagy talán arra, hogy milyen borzasztó lesz a mai éjszakája, ha keresztül kell gázolnia a patakon és teli meggy vízzel a bakkancsa.

Amikor legnagyobb bámulatára glédába sorakozni látja a 10 orosz katonát fegyverüket a földre hajtják és az egyik tisztán németül mondja:

— Kérem, akkor induljunk.

— Hát merre? kérde esodálkozva a főhadnagy, hogy az oroszok a folyóval ellenkező irányába sorakoztak.

Merre? Most már az orosz nézett megrökönyödve a főhadnagyra. Hát én tudjam, vagy ön, hogy hol van a maguk tábora.

A főhadnagy sirni szeretett volna örömben.

— Hát megadjátok magatokat? kérdezte még mindig hitetlenkedve.

— Talán nem adjuk meg? kérdezte egy másik orosz a főhadnagytól. Majd azért vártunk csak nem három napig jóformán éhezve, hogy mi vigyünk egy foglyot haza. Minek az nekünk, hisz még magunk katonáinak sincs mit enni adnunk, nemhogy a foglyok egyék el a többiek elől a menászt.

A főhadnagy nem sokat teketóriázott. Összeszedte az edobott tiz fegyvert és megindította a mi táborunk felé a 10 önként jelentkezett muszka foglyot.

Az uton aztán beszéd közben megkérdezte az egyik fogolytól:

— A három nap alatt, amíg az árokban bujkáltatok, senki se járt arra, akinek megadhattátok volna magatokat?

Dehogy is nem — felelte a fogoly — járt arra vagy tiz-tizenöt őrszár, csak hogy annál mindnél puska volt és egyik-másikunk, ha elibe áll, még képes lelőni minden kérdés nélkül, de önnél csak bot volt és ez teljesen elég volt arra, hogy önnek adjuk meg magunkat.

— Elég szerencsétlenség, fejezte be filozófálva a fogoly felvilágosítását, hogy az önök katonái minden kérdés nélkül leurrantják a mi embereinket, pedig ha csak egy félpernyi időt adnának nekik mikor a puskát rájuk emelik, csaknem minden emberünk esze nélkül dobná el a fegyverét. Hiszen önöknél legalább jól lehet lakni.

A bajusz.

A sátoraljaujhelyi katona-kórházba egy 39-es debreceni bakát szállítottak be. A baka súlyosan megsebesült. A galíciai harcra két lövés érte. Az egyik a szive fölött szaladt keresztül, a másik a fél bajuszát és a felső ajkából egy darabkát szakított le. A katona morozusan és idegesen viselkedett úgy a kötözés, mint a kórházi operáció alkalmával.

Az egyik orvos kedvre akarta deríteni a bakát és ezt mondja neki:

— Hát barátom, nem szégyenled magad. 39-es baka vagy és mégis sziszegsz, ha a sebedhez nyulnak. Én azt hittem, hogy a debreceni baka szó nélkül türe, még ha a karját vágnák is le.

A bakában felülkerekedik a magyar virtus és káromkodva vágja oda:

— Dejszen' nem a seb fáj nekem.

— Hát mi? kérde az orvos.

— Az, hogy éppen a fél bajuszomat vitte el az a buta golyó, hát oszt mit csinálók én majd bajusz nélkül? De megbosszulom magam az apjuk szentségét.

— Mivel te? — érdeklődik a haragos bakától az orvos.

Azzal a, hogy megszámolom,

## Katona portrék a kárpáti frontról.

— A Reggel munkatársától. —

„A hősök.”

Mezőlaborez fölött, a Lupkow és Vidrány közti terepszakaszon, a 685-ös magaslat aljában elhúzódó pataknál történt néhány nappal ezelőtt ez, az orosz katonalélekre rendkívül jellemző harcéri epizód.

Az egyik dunántúli gyalogezred főhadnagya szemlét tartani indult az előrsők fölött. Egyedül, elgondolkozva taposta az olvadó hó sarát, amikor észre sem vette, hogy letért a kitűzött iránytól és keletnek fordulva, jó másfél kilométerrel idegen ezredek őrszemei közelébe jutott.

Egy galíciai ezred előőrsei állottak ezen a ponton. A főhadnagy, hogy ne kellessen azon az uton visszamennie, amerre jött, egy kis patak partján igyekezett vissza eltévesztett céljához. Egy alig két vagy két és félméter széles patak sárgás, megdagadt habokkal. A part mentén itt-ott összetört gyalogátkelő hidak romjai hevertek, mutatva, hogy erre

már járt az a roppant horda, a mely után a pusztulás, a romlás összetört, szétzúzott emlékei mint valami elmaradhatatlan szennyes uszály mögötte húzódnak. Egy-egy helyütt emberroncsok, a hóból ittott kimeredő láb-szárak, csizmák, a fehér téli földtakarón itt-ott elszórt municiók holmik jeléül annak, hogy innen se régen szorították vissza az elenséget.

A patak mentén, az egyik gyaloghíd romjai előtt ijedten állott meg a főhadnagy. A szemközti partról 10 puskacsó mereven nekiszegezve fénylett elő egy, a patak partja mentén húzóó árok-ból.

A főhadnagnál semmi más fegyver nem volt, csak egy szöges végű, ugynevezett jégkapasz-kodó bot.

Mit tehetett mást, annak jeléül, hogy megadja magát, főlemelte a két kezét és mindenre elszántan várta, hogy jöjjön, aminek jönnie kell.

### A BIKSZÁDI

természetes savanyúvíz

Gyógyhatása hurutos bántalmaknál páratlan, a legutóbbi te mész savanyú ujjborral vegyítve, kitűnő italt szolgáltat.

Kapható: Weidlich Pál kereskedésében.

Árjegyzéket kívánatra küld a Bikszádi Fürdőigazgatóság.

hány szál szőr van a megmaradt fél hajuszombá'. A másikba is biztosan annyi volt, amit a muszka golyó elvitt, oszt' addig nem nyugszom, amíg annyi muszkát a másvilágra nem küldök, ahány szál szőrt kioperált az a muszka golyó innen az orrom alól.

f. f.

**Mészáros Győző**  
vizsgázott fogtechnikus  
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét  
Miskolczon, Csabai-a. u. 2. szám alatt  
(mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák,  
aranyhídak, csapfogak, kaucuk és arany  
leme és fogsorok, valamint arany, ezüst-  
és cement töltések, jótállás mellett, mér-  
sékelt áron kéziknek.

Fogházak és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-  
ban 3 óra alatt elkészülnek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az Erzsébet izr. elemi iskola tanulói által gyűjtött összeget, 130 koronát, Krausz Simon igazgató ur ma hozzám juttatta, azzal, hogy abból 80 koronát a miskolci hadba vonult katonák özvegyei és árvái alapja javára, 20 koronát a háboruban megvakult katonák segélyezésére alakított egyesület javára és 30 koronát a Vörös Felhold javára fordítsak. A nemes szívű adakozóknak, az iskola igazgatóságának és a gyűjtésben fevélykedő kicsinyeknek őszinte köszönetet mondok. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

**Apollo**  
nagy mozgószínház  
Weidlich-palota.

F. hó 24-én, szerdán és  
25-én, csütörtökön:Mindenki kacagni fog  
a szezon legsikerültebb bohózatán

**Hát melyik  
a  
feleségem?**

Kacagató pikáns bohózat 3 felvonásban.

**Nini, a modell.**  
Világhíres erkölcsrajz 3 felvonásban.

Azonkívül a 9 számból össze-  
állított fényes műsor újdonságai.Előadások kezd te: d. u.  
6 és este fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

# Az oroszok súlyos veresége a volóczi nyeregnél.

## Eredményes küzdelmek Duklánál.

### ESEMÉNYEK TÜKRÉ

#### Kivonat a délutáni táviratokból

##### NÉMETORSZÁG.

— Az oroszok keletporoszországi óriási veresége folytán egész Keletporoszország felszabadult és porosz földön már nincs ellenség. Ma hivatalosan közlést teszik, hogy Königsbergbe a lakosság visszatérhet.

##### TÜRÖKORSZÁG.

— A török sereg ismét fényes diadalt aratott. Konstantinápolyból kelt hivatalos jelentés szerint a törökök Artwinnál (Kaukázusban) az oroszokat súlyos vereséggel visszavetették.

##### GALICIA.

— Stanislan előtt elkezdett harc folyik. Az oroszok szívesen védekeznek, de folyton gyöngül elintállásuk. Csapatunk e ponton már eddig is jelentékeny részletsikereket ért el. A harc reánk kedvezően áll.

##### JAPÁN.

— A japáni és kínai kormányok között a diplomáciai jegyzékváltás megakadt. Japánból 20

esapatszallítmány ment Koreába, Port-Arthurba és Csingtauba. Japán a kínai kormány engedélye nélkül megkezdte a kínai Shantung tartományban a stratégiai vasut építését.

##### OROSZORSZÁG.

— Az orosz hadsereg az utolsó harcokban borzalmas vereséget szenvedett. A támadt hezágok pótlására, az orosz hadvezetés az utolsó tartalékok összehívását elrendelte.

##### AMERIKA.

— Kína amerikai követe megjelent Wilson elnöknel és felkérte, hogy vállalja el a közvetítést a Kína és Japán közti konfliktusban.

— Amerika berlini nagykövete kormányára nevében jegyzéket nyújtott át a német külügyi hivatalban, az amerikai hajók biztonságára érdeklődve.

— A londoni amerikai nagykövet átadta kormányára jegyzékét az amerikai hajók biztonságára tárgyában.

nélkül harcolnak. A ruházatuk jó, de teljesen ki voltak éhezve, valóságos állati mohósággal estek neki az ételnek, amit az állomáson elibük tálatlak.

### Eredménytelenül támadnak az oroszok a Kárpátokban.

Ungvár, február 24. Két napja állandóan esik. Az utak járhatatlanná váltak. Kis hegyi patakok folyókká dagadnak. A duklai és jablonkai vonalon mégis állandóan folynak a kisebb csatározások, melyek mind a mi győzelmünkkel végződnek. Tegnap 2 ezredünk 850 orosz ejtett foglyul egy kisebb csatában. Különösen tüzéségünk művel csodákat. Egy tüzerhadnagy és egy kadét az oroszok pontosan belőlt tüzeiben órák hosszat egymaguk viszonzták az ellenség ágyuzását a legteljesebb sikerrel. Mindkettőt magas kitüntetésre terjesztették fel. Az ellenség egyre másra intézi a támadásokat megerősített állásaink ellen. Ezek a támadások azonban mind esupa kudarcra végződnek, valamenynyit, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

### Tókió provokálja Angliát.

Páris, február 24. Tokioi jelentés szerint ott megalakult a Déli-tengeri kereskedelmi és gazdasági társaság. A párisi sajtó vegyes érzelmekkel fogadja az új alakulást. A lapok azt hiszik, hogy Japán arra törekszik, hogy kezébe ragadja a hegemoniát egész Kelet- és Délkelet-Ázsiában és Japán ezen törekvése ellen állást is foglalnak. A Temps és az Echo de Paris egész nyiltan kimondják, hogy Japánnak ez az eljárása provokálja Angliát és csak akkor nem látnának benne súlyos provokációt, ha viszont Japán azzal mutatná meg igaz barátságát, hogy komolyan részt venne az európai harcokban.

### Zeppelinek az Északi-tenger fölött

Rotterdam, február 24. Koppenhágából és más városokból érkezett táviratok szerint az Északi-tenger felett állandóan nagy Zeppelinek repülését láthatni. A Rotterdamba érkezett Helena gőzös kapitánya jelentette, hogy február 19-én L. V. felirásu Zeppelint látott negyven mértföldnyire Hakkstól. A léghajó nagy magasságban repült a tengerpart felé. A gőzhajó szállásmestere az árbókosárból figyelte meg a Zeppelint, amelyen, mikor ez a hajóhoz közeledett, tizenöt főnyi legénységet és több ágyút látott. A léghajó jeleket váltott, amik a gőzhajóról láthatatlan tengeralfjárónak lehettek számvá.

## ESTI TÁVIRATOK

### Harmincöt kilométernyire a varsói erődítésekől.

Lodz, február 24. Az orosz-lengyelországi fronton legészakabbra német csapatokkal való szoros összeköttetésben álló katonáinknál tett látogatásom után Lodzba érkezve, alkalmam volt beszélni egy német generállal, aki a Varsó előtti helyzetről a következőket volt szives mondani:

— Most a Mazuri-tavaknál lejátszódott események után természetesen mást kell mondanom, mint azelőtt mondtam volna. A mazuri diadal előtt esetleg azt állítottam volna, hogy kétséges és egyáltalán nem tisztázott a kérdés, hogy mi lesz Varsóval. — Most más a helyzet. A legutóbbi

győzelem méretei olyan kolosszálisak, hogy okvetlenül lesz kihatásuk a Varsó előtti eseményekre is, természetesen nem azonnal és egy kis türelem kell ezt a hatást kivárni. Varsó erődítései rendkívül erősek és az oroszok óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy Varsó ellenállóképességét a végéig fokozzák. A város megerősítése állandóan folyamatban van. Mindenesetre helyes lesz megvárni az egyes berlini lapoknak tulzó híreit, melyek azt jelentik, hogy már csak nyolc kilométernyire állnak a német csapatok Varsótól. Nem. Egvelőre csak 35 kilométernyire. (A Nap.)

### Nyolc napig képzik az orosz ujoncokat.

Szatmár, február 24. Tegnap este 454 orosz fogoly érkezett a szatmári állomásra, köztük egy magasabbrangú tiszt is. Az oroszok a kárpáti harcokban kerültek fogságba. Majdnem mind a 312. és 309. gyalogezredéből va-

lók. Van köztük sok 40—42 éves, de nagyobb részük alig 20 esztendő. Mindannyian azt állítják, hogy nyolcnapos kiképzés után küldték őket a harctérre. Egyszerű kiewi, másrészt besszarábiai román, akik minden kedv

## Orosz vereség Artwin előtt.

Konstantinápoly, február 24. Mint a Milli távirati ügynökség Erzerumból értesül, az oroszok támadásait Artwintól keletre a török csapatok, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visz-

szautasították. Az oroszokat az Elmali-magaslatok környékéről a törökök elűzték. A törökök itt nagyszámu hadi és telefon anyagot zsákmányoltak.

## Hagyakorlatok Bulgáriában.

Szófia, február 24. A szobranje a hadügyminiszternek ötmillió frank hitelt szavazott meg a legközelebb tartandó nagy hadgyakorlatokra. Ezeket a gyakorlato-

kon a bolgár hadvezetőség a tisztekkel és katonákkal meg akarja ismertetni a mostani világháború legfontosabb tanulságait. A gyakorlatot érthető okokból még a tavaszi mezei munkák előtt fogják megtartani.

## A régi khedive manifesztuma.

Konstantinápoly, február 24. Egyiptomból érkező hírek jelentik, hogy az elmozdított Abbas Hilmi khedive egy manifesztumát találtak nemrégiben a mecsetben, amely arra irányítja a lakos-

ság figyelmét, hogy bizalommal várják be a török csapatok megérkezését. Beható vizsgálat után sikerült a manifesztum terjesztőjét kikutatni.

## Erőszakkal sorozzák az albánokat.

Szófia, február 24. Az új szerb területről elmenekült albánok elmondták a szerb betörés igazi okát. Ezt azzal indokolják, hogy a szerbek az uralmuk alá került albánokkal szemben rengeteg kegyetlenséget követtek el. A bukaresti szerződés világos rendelkezése ellenére a mohamedán albánokat erőszakkal besorozták a

szerb hadseregbe. Az albánok Üszkübben tiltakozó népgyűlést tartottak, amelyen mintegy négyezren gyűltek össze. Határozatot hoztak s kimondták, hogy a mohamedánok besorozása törvényellenes. A szerb katonaság megrohanta a gyülekezetet, sortűzet adott, tizet megöltek, tizenötöt megsebesítettek.

## Oroszország álma.

Szófia, február 24. A pétervári szláv jótékonyági egyesület, mint a Novoje Vremja legújabb száma jelenti, legutóbb ülést tartott, amelynek keretében Basmakov, a társaság alelnöke elmondta hogy mit akar elérni Oroszország a világháború által. A komikus programm így hangzik:

1. Az összes szlávok egyesítése Oroszország hegemoniája alatt.

2. A német fajnak hosszú századokra alárendelt helyzetbe való juttatása.

A Novoje Vremja ugyanezen száma a vezércikkben kifejti, hogy a Balkánt fenyegető szerb-orosz hegemoniával szemben Bratianu most román-bolgár-görög-blokkot igyekszik szervezni s így Romániát most már határozottan Oroszország ellenségei közé kell sorozni. (A Nap.)

## Orosz tartalékok a frontban.

Stockholm, február 24. A háború elején a svéd- finn határon igen erős orosz csapatokat vontak össze. Különösen Tornea és Kemi környékén helyeztek el jelentékeny orosz csapatokat. Január és február hónap folyamán azonban a legtöbb Finnországban állomásozó csapatot elvitték. Jelenleg körülbelül csak ötezer

sorkatona és különféle finn városokban tízezer népfelkelő van. Valamennyi finn, lengyel és német-orosz nemzetiségi katonát a kaukázusi hátrétre vitték. Ez a körülmény mutatja, hogy Oroszország már tartalékjának nagy részét összeszedni kénytelen.

## ÉJFÉL UTÁN

### Az oroszok veresége a volóczi nyeregnél.

### Elfoglalt fontos magaslatok a San mellett.

Budapest, február 24. (Hivatalos.) Lengyelországi és galíciai arcvonalon, az egyes élénk ügyharcoktól és helyenkénti csatározásoktól eltekintve, nyugalom van. A kárpáti helyzet általában változatlan. A legfelső San mellett a tegnapi lefolyt harcokban egy magaslatot foglaltunk el és az ellenség öt tisztjét és 198 fegyveresét elfogtuk. A volóczi nyeregtől északra, az ellenség

felhasználva az erős hóvihart, megkísérelte, hogy makacs támadással a csapatainktól megszálított állásokig jusson. Az ellenség előretörését, súlyos veszteségeket okozva nekik, visszavertük és 300 oroszot elfogtuk. A Dnjestertől délre a harcok méretében és kiterjedésben mindig növekednek. Hófer, altábornagy. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

# Uránia

Nagy  
Mozgósínház

Műsor  
1915 február hó  
25-én, csütörtökön

Csak 1 napig!

Naponta  
3  
előadás!

# A szökött katona.

Színmű 1 e. órával 3 felvonásban.

Írta: Szigligeti Ede.

Azonkívül fényes  
kísérő műsor.

Kedvezményes és féláru jegyek  
csak a délutáni előadásokhoz  
adatnak ki.

Előadások kezdete:  
délután 4, 6  
és este fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Jegyek előre vált-  
hatók az  
Uránia Irodájában.

## Győzelmes harcok a duklai szorosnál.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Felsőpagonynál az oroszok egy itteni magaslat ellen tízenyolc rohamot intéztek, de minden rohamot visszavertünk, sőt csapataink az ellenség lövészárkait is elfoglalták. Az oroszok 400 halottat és kétszáz sebesültet veszítettek.

A Dukla szorosnál sikerült egy fontos magaslatot elfoglalnunk.

## A blokád hatásai.

Amerikai  
készülődések.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Daily Mail newyorki jelentése szerint Amerika nem fog protestálni, ha Anglia megakadályozza az élelmiszer bevitelt Németországba.

Londoni és Washingtoni fegyvergyárak lázas és nagyarányú munkálkodásából a Daily Mail arra következtet, hogy az amerikai kormány eszelekedni akar. Az első amerikai hajó elszállítását után — ajánlják az angol lapok — konfiskálja Amerika a német hajókat.

Az északi államok tárgyaltak Amerikával és elhatározták, hogy közös jegyzéket intéznek Angliához, hogy ne alkalmazza a semleges lobogót.

## Megtörttek az orosz támadások Uzsoknál.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az uzsoki szorosnál és ettől keletre megtörttek az orosz támadások. A nyugati arcvonalon Duklaig szívesen kitarunk és csapataink lassan, de eredményesen előnyomulnak.

## Francaországban behívtak a 17 éveseket.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A francia kormány elrendelte a tizenhétévesek katonai kiképzését.

## Megtámadott angol postagözös.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az angol admirális közli, hogy egy postagözöst Folkenstoneból ment egy német tengeralatti megtámadta. A gőzös 92 utasa legnagyobb részben senleges volt.

## Csarnowitz ex orosz polgármestere megőrült.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csarnowitz volt orosz polgármestere megőrült. Az odesszai szanatóriumba szállították.

## A franciák súlyos veszteségei Perthes környékén.

**Oroszlengye'országban minden vonalon  
visszaverték a németek az ellenséget.**

**A nagy főhadiszállás jelentése.**

Berlin, február 24. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Perthes környékén a franciák tegnap délután két gyaloghadosztályal támadtak. Több helyen közvetlen közelből való elkeseredett harcok fejlődtek, amelyek mind a mi javunkra dőltek el. Az ellenséget, súlyos veszteségei mellett, visszavetettük. A Vogézekben, Stossweiertől nyugatra támadásaink előrehaladtak. A legutóbbi napok harcaiban 500 foglyot ejtettünk. — Különben nincs nevezetesebb jelenteni való.

Keleti hadszíntér: Az ellenségnek Grodnóból ellenünk intézett újabb előretörését könnyedén visszavertük. Augustowtól délre az oroszoknak tegnap két helyen sikerült a Bobron át előrejutniok. Sztahinál az ellenséget ismét visszavetettük. Kranzyber táján még folyik a harc. Prasznisznál 1200 hadi fogoly és két ágyu jutott a kezünkre. Skierniewicetől keletre az oroszoknak egy éjjeli támadását visszavertük. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

## Bulgária szigorúan semleges.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A konstantinápolyi görög követ elutasításakor a szófiai görög követ megkérdezte a bolgár kormányt, hogy török-görög háború esetén

megengedik-e Bulgárián török csapatok átvonulását. A bolgár miniszterelnök kijelentette, hogy sem görög, sem török csapatok nem vonulhatnak keresztül. Bulgária szigorúan semleges marad.

## A bukovinai parasztok Romániához.

Budapest, február 24. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A bukovinai román parasztok Romániát kérték, hogy újabb orosz

invázió esetére engedje meg, hogy Romániába menekülhessenek.

## HIREK

— Adományok a Deborah Nőegyletnek. Rottenberg Hermanne 5 koronát, Grünwald Sámuelné 4 koronát voltak szívesek adományozni a Deborah Nőegylet népkonyhája által, katonák és menekültek részére rendezendő purimi (vasárnap este) vacsorára, a mit hálásan nyugtáz az Elnökség.

— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egylet pénztárába f. hó 24-ig befolyt összegekről: Gelman Mór 10 korona, Cs. Lázár Ottóné 2 korona, özv. Virág Jánosné 10 korona. Koós Samuné utján: Schwarcz Adolf 300 korona, Kun Lajosné 10 korona.

— Juhhus árusítás a városi tanács segítségével. Értesítjük Miskolcz város közönségét, hogy a Husfogyasztási Szövetkezet tanácsunk támogatásával a Hunyadi-utcai és Buzatéri üzlethelyiségekben juhhust árusít. Egy kilogramm ára 1 korona 36 fillér. — Miskolcz, 1915. évi február hó 24. A városi tanács.

— Telefonkönyv legújabb kiadása. A miskolci városi és az ehhez csatlakozó környékbeli és borsodmegyei törvényhatósági távbeszélő-hálózat előfizetőinek névsorát tartalmazó könyvecskének legújabb kiadása megjelent és 30 fillérért kapható Klein és Ludvig és Ferenczi B. üzletében.

ták, nehogy buvárhajó sorranjon közelébe. Olyasféle meddő intézkedés volt ez, mintha valaki arra száná magát, hogy usztatott gerendákkal tartóztatja fel az angolnát vagy a pisztrángot a föl-felé törésben. Afelől bizonyos voltam, hogy a másik divízió vezetője, Stephan, minden különösebb nehézség nélkül érte el a célját és rendeltetése helyét. Az én működésem tere a Themse torkolata volt és máris ott kószáltam a kis Jotámmal, tizenhét torpedóval, gyorstüzelő ágyummal és — mindenképp olyan szabatos és tiszta tervemmel, amely megmagyarázta, hogy mi a teendőm és mit kell végrehajtanom.

Mikor a kémlelő-helyen újra el helyezkedtem: a periszkópon át láttam — mert hiszen a víz alatt voltunk — hogy egy világító hajó van előttünk, csak alig néhány méterre. A kikötő bejáratánál. Bár két emberem ült a figyelő helyen — mégsem látta egy az azt a keskeny kis sávot, amely előttünk ringott és rezgett a vízben. Pedig valami csodálatosan kedvező napja volt annak, hogy ilyen tengeralatti műveletre vemedjék az ember, mert a tenger eléggé mozgott és háborgott arra, hogy észrevétlenül körülnézhessem. Minden periszkópom látószöge 60 fok volt, úgy, hogy egy félkört tekinthettem át rajtuk. Két angol cirkáló alig fél méterföldnyire tőlem futott a Themseből északnak. Könnyen megtámadhattam volna őket, de maradtam a tervemnél. Odébb nyugatnak egy torpedóüző ringott a horgonyán. Ugy Sheerness felé... Aztán meg egy tucat apró kis gőzös is keringett a közelben. Oh, ezeket nem volt érdemes figyelemre méltatni.

Egy nagy országot nem az aprócska hajók látnak el!...

A gépeimet csak éppen olyan erővel engedhettem futni hagyni, amennyire szükséges volt, hogy a víz színe alatt maradjak és csendesen zubogtam keresztül-kasul az öbönben — váltig várva és lesve az elkövetkezőket, amiknek el kell következniök.

(Folytatjuk.)

## Segítsük

a hadba vonultak családtagjait és az elesettek gyermekeit!

## REGÉNY.

### BLOKAD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Írta: Conan Doyle.

Angoltól fordította: dr. Vörös László.

Már csak néhány órányira voltunk rendeltetésünk helyétől, a hol majd cirkálni szándékoztunk s így egy kevés időre lepihentem, amíg a hajó vezetését a másodkapitánynak engedtem át. Amikor helyettesem fölkelte, a víz színén lebegtünk előre és Essex partjain jártunk, Maplin Sands környékén. Az angolokat örvedetesen jellemző nyíltsággal. Ők már jó előre közölték a sajtójuk utján, hogy a doweri tengersizost torpedónaszádjaikkal elzár-

## SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Csütörtökön: Lengyelvér.  
Pénteken: Kisértetek.  
Szombaton: Szibill.  
Vasárnap: Szibill.

— Kisértetek. Ibsen világhírű drámáját játsszák pénteken a főszerepben Vajda Pirooska, Hidvéghy, Turánvival. A darabot Hidvághy rendezi.

— Szibill. Szombaton felújítják az elmúlt szezon legszebb operettjét. A címszerepet Haller Irma. Sarah táncosnőt Szeles, a nagyhercegnőt Fenyőné, a nagyherceget Jakabffy, a tábornokot Rátkai, Poiret Endrey, Petrovot Császár játsszák.

## Apróhirdetés

Gazdasági kulcsár, hadmentes, azonnalra vagy április hó elsejére kerestetik. Bővebbet a Gazdakörben. 44

Egy mindenesnek alkalmas ügyes ember felvételük a Debrezeni-utcai fürdőben. 45

Egy 2—3 középiskolát végzett fiu  
nyomdásztanulónak  
felvétetik  
Klein és Ludvig nyomdájában.

Apolóni könyv  
Apolóni könyv  
Apolóni frjkendő  
Apolóni karzatag  
Apolóni lel-kmelegitő  
legolcsóbb árban kapható  
a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál, Miskolcz, S.échenyi-u. 4. (Koronával szemben)

Két tágas udvari szoba,  
mellékhelyi égekkel  
május 1-re kiadó.  
Hunyadi-utca 58.

Érvényes február 1 től

## A MORATÓRIUM

I. Utódik moratóriumi rendelet. II. Rendelet a pénz övetelések biztosításáról. III. Rendelet az eljárásról.

Ára 1 korona.

Kiadta: Klein és Ludvig könyvnyomdája.

Kapható: Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcz.